

ДЕНЬ СЕЛА

## Звучала песня над извольскими полями...

18 июня, с самого раннего субботнего утра, над селом Извольск ярко светило солнце. Казалось, сама природа ждала чего-то волнующего и торжественного. В этот день здесь отмечали ежегодный праздник села. Много лет назад районным отделом культуры, который возглавлял тогда М.М. Васильев, было предложено ежегодно проводить такие праздники в каждом сельском поселении района, и всем эта идея пришлась по душе. И вот из года в год практически в каждом нашем поселении проходит праздник села. Где-то он проводится на яблочный спас, у кого-то в другие дни, в каждом поселении по-разному, но местные жители и гости Износковского района ждут этих дней и с удовольствием приезжают или приходят на эти веселые народные гулянья, череду которых каждый год открывает Извольское сельское поселение.

День села в Извольске всегда отмечался с размахом, но в этом году здесь с размахом как-то не получилось, да и погода подвела, но, как бы то ни было, участникам Извольского самодеятельного ансамбля «Околица», местным спортсменам, а также приехавшим на праздник районным артистам и участникам спортивной команды все же удалось создать здесь атмосферу праздника и хорошего настроения.

В этот праздничный день солнышко, так ласково гревшее поутру, к обеду просто палило, пекло так, что казалось, в такую погоду и на праздник-то никто не придет. Но как только возле сцены, установленной на площадке в центре села, зазвучала музыка, стали собираться и зрители.

Да, погода в этот день была явно непредсказуема. За несколько минут до начала концерта небо над Извольском смиг почернело, начались ураган, дождь, град... Для зрителей и артистов, успевших укрыться в расположенном поблизости магазине и сельском Доме культуры, - это было просто невероятным. Празднично украшенная сцена от порывов ветра была почти разрушена. Поваленные стройные берёзки, обрамлявшие край сцены, да лопнувшие воздушные шары после налетевшей стихии представляли собой не очень радужное зрелище, но это не испортило праздничного настроения ни артистам, ни зрителям. Сразу после дождя все принялись восстанавливать былую красоту сцены, а как только все приняло свой почти первоначальный вид, началась торжественная часть праздника.

Символично, что открыли праздничную программу дети: Алиса Киселёва, Алина Бурнашева, Залина Харитоновна и Ульяна Серова - представители юного поколения, те, в чьих руках будущее Извольска. В их исполнении прозвучала песня «Пусть всегда будет солнце...». К это-

му праздничному дню артисты местного ансамбля «Околица»: С. Васильева, Р. Тимофеев, Д. Жаркова, И. Ти-



Маленькие звёздочки, представительницы юного поколения Извольска: Алина Бурнашева, Алиса Киселёва, Ульяна Серова, Залина Харитоновна.

мофеева, Т. Шишкова и ещё один представитель юного талантливого поколения Павел Жарков совместно с артистами Износковского районного Дома культуры Н. Синдеевой, З. Герасимовой - подготовили для жителей и гостей Извольска праздничный концерт. Уже в который раз в этот день радуют извольчан своим выступлением воспитанники



На сцене Н. Синдеева.

зав в их адрес много теплых слов!

Место, где родился и вырос человек, - самое дорогое на земле! Его малая родина даёт ему силы и является источником вдохновения. Извольск - замечательное село, объединяющее людей разных поколений, для которых оно было и остаётся родным со своими славными обычаями, со своей историей, выдающимися земляками! По сложившейся доброй традиции в этот праздничный день чествовали людей, внесших достойный вклад в развитие и процветание своей малой родины. В их адрес прозвучало много музыкальных поздравлений.

Без дня вчерашнего не будет дня будущего. А будущее - это дети. В этом году село Извольск пополнилось маленькими жителями. И для поздравления на сцену были приглашены счастливые родители малышей: Алексей и Маргарита Присягины, Владимир и Любовь Бабицкие, Сергей и Юлия Семёновы.

Много тёплых слов было сказано на празднике и свадебным юбилярам. В этом году в Извольске свой 25-летний юбилей совместной жизни отметили: Олег Николаевич и

Елена Анатольевна Присягины, Алик Хасанович и Ольга Михайловна Алиевы, Юрий Николаевич и Марина Алексеевна Кузины. С 40-летием супружеской жизни в этот день принимали поздравления Наталья Васильевна и Александр Михайлович Нестеровы, а также Виктор Михайлович и Людмила Егоровна Нестеровы, которые вместе, рука об руку, и в горе и в радости, в болезни и здравии пронесли свою любовь до РУБИНОВОЙ свадьбы.

Особой гордостью извольского края являются цветы. Они изоби-

рают разноцветьем с весны до глубокой осени практически в каждом домовладении. Цветы везде: возле домов, в палисадниках, а лучшие, самые яркие клумбы - возле школы.



Накал волейбольных страстей...

Глава Извольского сельского поселения О.А. Валуева одной из первых тепло поздравила жителей и гостей Извольска с праздником, пожелав им добра, процветания и ска-



Свадебные юбиляры: (слева направо) Л.Е. Нестерова, Н.В. Нестерова, О.Н. и Е.А. Присягины.

В каждом цветке - любовь и вдохновение женщин-тружениц, безграничная любовь к родной земле, к

лёжные песни в исполнении А. Жарковой и Я. Тимофеевой, а также всех вышеперечисленных участников местного ансамбля. Укрывшись под

музыкально-театрализованную миниатюру. Подтверждением тому, что зрителям выступление понравилось, были дружные аплодисменты.

Праздник продолжался. Извольчане и работать, и отдыхать умеют, даже несмотря на плохую погоду. А впереди всех ждал второй, вечерний, концерт, подготовленный силами участников самодеятельного ансамбля «Околица». В программе выступления были зажигательные моло-



Музыкально-театрализованная миниатюра в исполнении участников Извольского ансамбля «Околица».

красоте. В День села в Извольске чествовали победителей в номинации «Лучшее оформление придомовой территории». Победителями здесь стали Валентина Михайловна Соломко и Юрий и Марина Бересневы.

За вклад в обновление и процветание родного села представители сельской администрации сказали слова благодарности Денису Равильевичу Бурнашеву, который ежегодно принимает самое активное участие в жизни своего поселения.

Торжественная часть завершилась, прозвучало много добрых и тёплых слов и поздравлений, а праздник набирал обороты. Для всех собравшихся звучали любимые песни в исполнении самодеятельных и районных артистов, танцы. А работники Извольского сельского Дома культуры - местные артисты подготовили для зрителей очень весёлую

зонтами, зрители не расходились до последнего музыкального номера. Кто-то слушал выступление артистов, а волейбольные болельщики расположились неподалёку от концертной сцены, у площадки, где в это самое время проходил товарищеский волейбольный матч. Так, под песни артистов, поющих на сцене, в прошлой волейбольной игре победила многолетняя дружба между спортсменами Износков и Извольска.

А пока на сцене пели, а на спортивной площадке играли, дети, извольское молодое поколение, всей толпой оккупировали единственный батут, привезённый в этот день на праздник и скромно и одиноко расположившийся в уголке центральной площади. С приходом вечера погода немного улучшилась, и в помещении Извольского сельского Дома культуры началась праздничная молодёжная дискотека.

Сегодня, оглядываясь назад, хочется сказать, что как бы то ни было, но праздник состоялся, а ровно в одиннадцать часов вечера небо над Извольском озарилось праздничным фейерверком, словно символизирующим то, что среди мрака и тьмы всегда есть место праздничному свету, озаряющему светлое будущее села Извольск.

Т. ШИШКОВА.

P.S. Все волнения по поводу проведения праздника остались позади. От имени жителей СП «Село Извольск» хотелось бы сказать слова благодарности спонсорам, которые оказали бескорыстную помощь для проведения Дня села в Извольске: руководителю АПК «Извольский» К.Н. Злобину, Износковскому местному отделению партии «Единая Россия». Также большое спасибо за выступление участникам районного хореографического коллектива «Серпантин», руководителем которым педагог-хореограф И. Лисунова, солистам Износковского РДК З. Герасимовой и Н. Синдеевой, звукооператору А. Железковскому и водителю А. Поляченко, износковской команде волейболистов, ну и, конечно же, взрослым и детям, участникам художественной самодеятельности Извольского сельского Дома культуры, и всем, кто принимал участие в подготовке и проведении этого праздничного мероприятия.

## ШКОЛЬНОЕ ЛЕТО-2016

## LEGO: шаг за шагом

Одним из самых увлекательных направлений в работе летнего оздоровительного лагеря при МОУ «Износковская СОШ» стали для ребят занятия модуля «Робототехника». Проходили эти занятия с использованием оборудования конструкторов LEGO MINDSTORMS(r) EV3, наборы которых наша школа получила в 2014 году и активно использует во внеурочной деятельности. Руководил работой по конструированию роботов учитель информатики нашей школы Андрей Вячеславович Вайман.

В современном обществе идет внедрение роботов в повседневную жизнь, исполнителями в очень многих процессах становятся роботы. Сферы применения роботов различны: медицина, строительство, геодезия, метеорология и т.д. Очень многие процессы в жизни человек уже и не мыслит без робототехнических устройств (мобильных роботов): робот для всевозможных детских и взрослых игрушек, робот-сиделка, робот-нянечка, робот-драблница и т.д.

Специалисты, обладающие знаниями в области инженерной робототехники, в настоящее время достаточно востребованы. Благодаря этому вопрос внедрения робототехники в учебный процесс, начиная уже с начальной школы и далее на каждой ступени образования, включая вузы, достаточно актуален. Если ребенок интересуется данной сферой с самого младшего возраста, он уже на этапе обучения в общеобразовательном учебном заведении может открыть для себя много интересного и, что немаловажно, развить те умения, которые ему понадобятся для получения профессии в будущем.

Целью использования LEGO-конструирования в системе образования является овладение учащимися навыками начального технического конструирования, развитие мелкой моторики, изучение понятий конструкции и основных свойств (жесткости, прочности, устойчивости), навык взаимодействия в группе. В распоряжение детей предоставлены конструкторы, оснащенные микропроцессором и наборами датчиков. С их по-

мощью школьник может запрограммировать робота - «умную» машинку на выполнение определенных функций.

Все школьные наборы на основе LEGO-конструктора



Идет соревнование.

предназначены для того, чтобы ученики в основном работали группами. Поэтому учащиеся одновременно приобретают навыки сотрудничества и умение справляться с индивидуальными заданиями, составляющими часть общей задачи.



Подготовка к старту выполнения Миссии (Эдуард Арутюнян готовит робота к выполнению задания - закрыть дамбу).

В процессе конструирования добиваться того, чтобы созданные модели работали и отвечали тем задачам, которые перед ними ставятся. Школьники получают возможность учиться на собственном опыте, проявлять творческий подход при решении поставленной задачи. Задания разной трудности учащиеся осваивают поэтапно. Основной принцип обучения «шаг за шагом», являющийся ключевым для LEGO, обеспечивает учащемуся возможность работать в собственном темпе.

Конструкторы LEGO MINDSTORMS(r) EV3 показывают учащимся взаимосвязь между различными областями знаний, позволяют связать информатику с физикой, математикой. Модели конструктора LEGO MINDSTORMS(r) EV3 дают представление о работе механических конструкций, о силе, движении и скорости, помогают производить математические вычисления. Дополнительные элементы, содержащиеся в каждом наборе конструкторов, позволяют учащимся со-

здавать модели собственного изобретения, конструировать упрощенные модели роботов, пригодных для использования в жизни.

Образовательные конструкторы LEGO вводят учащихся в мир моделирования и конструирования, способствуют формированию общих навыков проектного мышления, исследовательской деятельности, группового обсуждения. Конструирование - это интереснейшее и увлекательное занятие. Оно теснейшим образом связано с чувственным и интеллектуальным развитием ребенка. Использование конструктора LEGO в работе с детьми способствует совершенствованию остроты зрения, точности цветовосприятия, тактильных качеств, восприятия формы и габаритов объектов, пространства.

К системе мероприятий по направлению «робототехника» в рамках летнего оздоровительного лагеря относилась серия занятий, на которых дети непосредственно были вовлечены в процесс технического творчества, конструирование и программирование роботов. А также стали участниками соревнований роботов по правилам набора «Экоград», так называемых «Миссиях Экограда».



Процесс разработки и программирования (слева Иван Пащенко, Дарья Ермакова).

Набор «Экоград» (LEGO GreenCity activity kit), поступивший в нашу школу также в 2014 году по региональному проекту модернизации системы образования, - это специально разработанный компанией LEGO для использования в начальном робототехническом творчестве комплект, состоящий из 5365 LEGO-деталей, программного обеспече-

ния для персонального компьютера (ПО) и игровых полей для начального обучения робототехнике и проведения соревнований роботов. В ПО содержатся руководства по выполнению заданий, сборке и программированию моделей самого «Экограда» («ветровой турбины», «фабрики», «дамбы» и др.) и роботов для выполнения заданий, учебные материалы для учащихся и учителя. Задания («Миссии») «Экограда» представляют собой технические описания и правила выполнения задач, ставящихся перед роботами для решения на игровом поле в соответствии с легендой. Легенда

«Экограда»: Экоград - красивый развивающийся город, где для поддержания экологической обстановки и энергосбережения применяются новые технологии и роботы. Поэтому к «Миссиям Экограда» (задачам, решаемым с помощью роботов) относятся запуск ветровой турбины, установка солнечной панели на крышу дома, сортировка отходов, закрытие пробоины в дамбе, замена дымовой трубы, энергоснабжение «Экограда». На специально оборудованном игровом поле участники команд модуля «Робототехника» летнего лагеря провели соревнования под названием LEGO GreenCity challenge, на которых продемонстрировали работу своих роботов и показали знания и умения, полученные ими в рамках работы модуля «Робототехника». Завершили соревнования захватывающие состязания роботов по правилам «робо-сумо», где задачей каждого из двух автономно действующих роботов является вытолкнуть соперника за границу круга, очерченного линией.

Увлекательные занятия и соревнования модуля «Робототехника» в летнем лагере привлекли внимание не только мальчишек, отличными робототехниками стали и девочки. На церемонии закрытия летнего лагеря в этом году грамоты и благодарности за успехи и участие получили также и участники этого модуля - Дарья Ермакова, Иван Пащенко, Эдуард Арутюнян.

**Е. ДМИТРИЕВА,**  
воспитатель летнего лагеря МОУ «Износковская СОШ».

## ОФИЦИАЛЬНО

## Региональные власти и федеральные ведомства обсудили работу по повышению качества и доступности услуг в сфере миграции

5 июля заместитель губернатора Александр Авдеев и главный федеральный инспектор по Калужской области Александр Савин провели координационное совещание руководителей органов государственной власти и территориальных федеральных структур региона.

Речь шла о миграционной ситуации и принимаемых мерах по противодействию незаконной миграции.

О положении дел в этой сфере рассказали руководители Следственного управления Следственного комитета РФ по Калужской области и регионального УМВД России.

Отмечалось, что в области ведется анализ межнациональной и межконфессиональной напряженности, наличия угроз возникновения проявлений национального и религиозного экстремизма. В целях недопущения межнациональных конфликтов реализуется Концепция противодействия экстремизму, которая предусматривает активное вовлечение в эту деятельность общественных объединений и институтов гражданского общества.

В текущем году правоохранительными органами на территории региона выявлено пять преступлений экстремистской направленности. Все они связаны с размещением материалов экстремистского содержания в социальных сетях. Пресечено 1296 административных правонарушений в сфере миграции. Совместно с органами прокуратуры проводятся проверки некоммерческих организаций, финансируемых из зарубежных источников.

В ходе обсуждения Александр Авдеев акцентировал внимание на постоянном увеличении потока трудовой миграции в область. По его словам, без оказания серьезного содействия Министерству внутренних дел РФ, которому переданы полномочия Федеральной миграционной службы, в этой сфере невозможно будет выстроить системную и прозрачную работу, а также решить проблему посредничества при оказании государственных миграционных услуг. «Нужны конкретные предложения, которые бы помогли и органам МВД, и



нам справиться с этими задачами. Основная коррупционная составляющая при оформлении документов мигрантами касается получения свидетельства о знании русского языка и медицинских справок. Поэтому нам нужно будет грамотно выстроить логистику перемещений мигрантов, чтобы не создавать проблемы в действующих медицинских учреждениях и предотвратить коррупционные риски», - сказал заместитель губернатора.

В целях повышения качества и доступности услуг в сфере миграции, противодействия деятельности «посреднических фирм» и профилактики коррупционных проявлений в регионе планируется создать по типу многофункционального центра уполномоченную организацию, которая будет заниматься оформлением, выдачей патентов и разрешений на работу иностранным гражданам.

Кроме того, в области будет образована специальная комиссия по выработке предложений Правительству РФ по установлению и распределению квот на разрешение на временное проживание для иностранных граждан с учетом миграционной ситуации и анализа экономического положения в регионе.

Министерство внутренней политики и массовых коммуникаций Калужской области.

Официальная информация доступна на сайте областной администрации:

<http://www.admoblkaluga.ru/main/news/events/>

В детском летнем оздоровительном лагере МОУ «Мятевская средняя общеобразовательная школа им. А.Ф. Иванова» совместно с пожарной частью п. Мятево прошел конкурс граффити «Мы за безопасность!». Этот конкурс проводился в рамках мероприятий Года пожарной охраны в системе МЧС России. Целью конкурса являлось формирование культуры безопасного поведения у подрастающего поколения, умений и навыков по основам безопасности жизнедеятельности, пропаганда знаний в области обеспечения безопасности, а также развитие творческих способностей в стиле граффити. Перед началом конкурса А.Г. Фроликов познакомил детей с правилами поведения во время пожара и правилами безопасности жизнедеятельности.

## Мы за безопасность!

Для выполнения граффити разрешалось использовать различные материалы: художественные мелки, маркеры и т.д. Конкурс проходил по следующим номинациям: «Огонь - друг, огонь - враг!». В этой номинации приняли участие Мария Алферова, Анастасия Лычкина, Анна Климова, Валерия Кузнецова. В номинации «Берегите лес от пожара!» активно участвовали Ксения Острик, Диана Стешенко. В номинации «Дети за безопасность



дорожного движения!» проявили свои творческие способности Зуля Давлатова, Марина Влах, Ильмира Газеева, Санан Дадашев. В номинации «Безо-

пасность на воде» приняли участие Анастасия Баленко, Полина Статова.

- Замечательно, что ребята приняли самое активное участие в конкурсе», - говорит А.Г. Фроликов. - Я в восторге от красивых и трудоёмких работ! Утвержденная конкурсная комиссия Главного управления МЧС России по Калужской области в настоящий момент подводит итоги конкурса граффити. Его итоги будут обнародованы через некоторое время.

**Л. РУЛЕВА,**  
начальник летнего оздоровительного лагеря МОУ «Мятевская СОШ им. А.Ф. Иванова».

(Продолжение темы на 3-й стр.)



## ШКОЛЬНОЕ ЛЕТО-2016

Лето - время игр, развлечений, свободы в выборе занятий, снятия накопившегося за год напряжения, восстановления здоровых сил, восполнения израсходованных сил, восстановления здоровья. Это пора беззаботного отдыха, новых впечатлений, яркого и тёплого солнышка и безудержного веселья!

Перед большинством родителей встает вопрос о том, каким образом организовать летний отдых своих детей. На сегодняшний день наиболее удобный, дешёвый и для многих единственный выход из положения - это летний пришкольный лагерь с дневным пребыванием детей,

где ребенок не отрывается от семьи, находится под присмотром педагогов, своевременно накормлен, занят интересными делами.

Летний лагерь - место интересного времяпровождения, свободного общения с друзьями, педагогами, участие в различных мероприятиях. Летний отдых - это не только социальная защита, это и возможность для творческого развития детей, обогащения духовного мира и интеллекта ребёнка, радость общения, творческие открытия, оригинальные идеи.

Вот и этим летом наша средняя общеобразовательная школа с. Шанский Завод распахнула свои двери для тринадцати школьников. Началась работа лагеря с дневным пребыванием детей «Орленок». Школа

## Лагерь - это целая жизнь!

превратилась в маленькую страну со своими заботами, проблемами и радостями. И с первого дня дети вместе с воспитателями Н.В. Нащи-

та проводилась под чутким руководством начальника лагеря С.Г. Царёвой.

Вместе с воспитателями ребята ходили на экскурсии, принимали активное участие в многочисленных спортивных мероприятиях, изучали лекарственные растения родного края, познакомились с народными обычаями нашей страны, трудились на пришкольной территории, играли на свежем воздухе, соревновались, устанавливали свои маленькие рекорды, участвовали в конкурсах рисунков и плакатов «Пусть

священное Дню памяти и скорби. Нашим гостем в этот день была П.Н. Ходенкова, которая поделилась



Быстрее, выше, сильнее!

хиной и Т.Н. Степанковой отправились в «Большое космическое путешествие». Каждый день ребята открывали новые планеты. Вся работа



У Мисс лагеря должна быть оригинальная причёска.



Наша земля - это природная аптека.



Новое поколение выбирает здоровый образ жизни.

всегда будет солнцем!», «Моя малая родина». В ходе работы проводились конкурсы: «А ну-ка, мальчишки!», «Мисс лагерь - 2016», «Юный эрудит». Ежедневно проводились спортивные эстафеты, «Веселые старты», которые очень полюбили ребята. Все мероприятия отличались большим разнообразием, необычностью, фантазией. Большинство ребят принимали активное участие в них. Особенно запомнилось стало путешествие на планету «Талантов». Многие ребята изъявили желание показать свои таланты и способности. А 22 июня в лагере прошло мероприятие, по-

со школьниками воспоминаниями о своём военном детстве. Детям были продемонстрированы отрывки из кинофильмов о войне, документальное видео о тех страшных днях Великой Отечественной вой-

ны. У братской могилы почтили память погибших минутой молчания и возложили цветы к памятнику.

Каждый день ребята получали полноценное питание. Разнообразные и вкусные блюда готовила повар школы С.Г. Власова. В рационе присутствовали фрукты, ароматные соки, салаты из свежих овощей.

Время прошло быстро. Настал момент расставания. Каждый вспоминал прожитое в лагере время. В последний день пребывания в лагере школьники написали отзывы: «Мне хотелось бы остаться на вторую смену...», «Я с удовольствием иду в лагерь...», «В лагере я научилась дружить...», «Мне не очень хочется идти домой из лагеря...», «Я поставила за жизнь в лагере пятерку...», «Тут нас кормят очень хорошо. Я бы поставил повару оценку «5+»...», «В лагере очень интересно...».

Детский лагерь - это всегда веселье, задор и детская крепкая дружба. На закрытие лагерной смены прошёл весёлый праздник «Лагерь - это целая жизнь!» Детский смех и весёлые улыбки всегда являются хорошим показателем и большой благодарностью в работе воспитателей. Надеемся, что дни, проведенные в летнем пришкольном лагере «Орленок», надолго запомнятся ребятам и останутся наполненными незабываемыми впечатлениями, полезными делами и приятными воспоминаниями.

**Т. СТЕПАНЬКОВА,**  
руководитель школьного  
пресс-центра МКОУ «Средняя  
общеобразовательная школа»  
с. Шанский Завод.

## ВЕСТИК ПРОКУРАТУРЫ

### Проведена проверка природоохранного и санитарно-эпидемиологического законодательства на предмет выявления несанкционированных свалок бытового и строительного мусора на территории муниципальных образований Износковского района

Статьей 14 Федерального закона от 6.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» закреплено, что к вопросам местного значения поселения относится участие в организации деятельности по сбору (в том числе раздельному сбору) и транспортированию твердых коммунальных отходов.

В соответствии со ст. 13 Федерального закона от 24.06.1998 г. № 89-ФЗ «Об отходах производства и потребления» территории муниципальных образований подлежат регулярной очистке от отходов в соответствии с экологическими, санитарными и иными требованиями.

Проведенной прокуратурой района проверкой установлено, что в ряде муниципальных образований данные требования законодательства исполняются ненадлежащим образом.

По результатам выявленных нарушений прокуратурой в Дзержинский районный суд (с. Износки) направлено шесть исковых заявлений об обязанности ликвидировать несанкционированные свалки мусора на территории сельских поселений (на рассмотрении).

Кроме того, прокурором района в отношении двух должностных лиц администраций муниципальных образований возбуждены дела об административных правонарушениях, предусмотренных ст. 6.3 КоАП РФ (нарушение законодательства в области обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения), которые направлены для рассмотрения в Роспотребнадзор г. Кондрово.

**Г. МАЛЕНКОВА,**  
помощник прокурора Износковского района.

## ЗДОРОВЬЕ

## Осторожно: поллинозы

Прогресс медицинской науки, развитие фармацевтической промышленности, открытие антибиотиков, сульфаниламидов и других лекарственных средств, предназначенных для борьбы с микробными возбудителями болезней, способствовал сокращению инфекционных заболеваний, гнойно-септических осложнений. Однако на первый план выступили другие болезни, связанные не с микробами, а с состоянием самого организма, с изменением его реактивности. В первую очередь аллергические заболевания, широко распространившиеся во всем мире.

Им подвержены как взрослые, так и дети. К сожалению, медики отмечают и утяжеление течения многих видов аллергий. Сейчас важной задачей общества является необходимость создания особых условий труда и быта для больных аллергией, а также людей из группы риска по развитию бронхиальной астмы. Силами только одних медицинских работников с этой задачей справиться проблематично.

Аллергизация тесно связана с экологией, питанием, с распространением вредных привычек, особенно курения. Не последнюю роль в распространении аллергии сыграла приверженность части населения к самолечению, приему лекарственных препаратов без назначения врача.

За последние двадцать лет распространенность сезонной аллергии увеличилась почти вдвое. Весной у многих людей появляется аллергия на пыльцу растений. Вырабатываются аллергические антитела (иммуноглобулины класса Е). Когда зацветает «виновное» в аллергии растение, то при контакте с его пыльцой эти антитела запускают воспаление в месте контакта. Обычно это слизистые оболочки носа, глаз, бронхов. Появляются зуд в носу, частое чихание, обильные водянистые выделения из носа, кашель. Часто эти явления сочета-

ются с конъюнктивитом - покраснением и зудом глаз, слезотечением. У астматиков, чувствительных к пыльце, учащаются приступы удушья. Сочетание этих симптомов получило название поллиноза.

Когда цветение прекращается, все симптомы заболевания проходят, и человек чувствует себя здоровым до следующей весны.



Аллергия возникает преимущественно к ветроопыляемым растениям, так как у них образуется много мелкой пыльцы. Это лиственные деревья, обычно цветущие в апреле - мае: береза, тополь, ольха, вяз, дуб, клен, ясень.

Вторая группа аллергенов - луговые злаковые травы: мятлик, тимopheevka, овсяница. В нашей полосе они цветут в июне - июле. Третья группа - сорные однолетние дикорастущие растения. Самый известный из них аллерген - амброзия и все ее виды, а также лебеда, полынь, крапива. Цветут они с июня по сентябрь - октябрь. Если у вас появляются вышеперечисленные симптомы, необходимо обследоваться у врача-аллерголога. Он поставит кожные пробы с различными аллергенами, проведет иммунологическое обследование.

Есть еще один способ диагностики аллергии - по образцу крови. Точная диагно-

стика аллергического состояния пациента очень важна для выбора наиболее эффективной схемы лечения.

При выявлении аллергии к пыльце конкретного растения нужно провести специфическую иммунотерапию, при которой в организм вводят малые, постепенно возрастающие дозы аллергена.

Важно заранее принять и профилактические меры. Самый лучший путь - предотвращение контакта с пыльцой, если получится - уехать в отпуск, пока цветет «виновное» растение.

Но это зачастую бывает невозможно. Зато можно в период цветения меньше бывать на улице, по возвращении домой смывать с себя пыльцу (принимать душ и мыть голову), не проветривать комнату, лучше пользоваться кондиционером; чаще делать влажную уборку.

У людей с пыльцевой аллергией бывают перекрестные аллергические реакции на определенную пищу, например, на плоды «виновных» растений, а также на родственные им продукты.

Реакция может возникнуть на орехи, фрукты, ягоды, а также на морковь, петрушку и сельдерей. У тех, кто чихает от злаковых трав, аллергия может возникнуть на хлеб, мучные изделия, хлебный квас, овсянку, колбасу, сосиски, кофе и какао.

При аллергии на пыльцу сорных трав, она может возникнуть на подсолнечное масло, семечки, халву, майонез, дыню, арбуз, кабачки, баклажаны, горчицу.

Необходимо напомнить, что всем людям, страдающим пыльцевой аллергией, противопоказаны мед и лекарственные препараты на основе трав.

Особенно тяжело переносят люди обострение поллиноза в сухую, жаркую погоду, когда приходится дышать не только пылью растений, но и уличной пылью. Поэтому так необходимо использовать поливочные машины не только по утрам, но и несколько раз в день.

**Э. УГАРОВА,**  
заведующая отделом разработки  
и внедрения профилактических программ  
и оздоровительных методик  
ГБУЗ КО «КО ЦМП».

## ДЕЛА ДУХОВНЫЕ

### 12 июля - праздник апостолов Петра и Павла

12 июля православная церковь отмечает День славных и всехвалных первоверховных апостолов Петра и Павла. В этот день заканчивается Петров пост.

**Апостол Петр** - уроженец города Вифсаиды, брат апостола Андрея, жил со своим семейством в Капернауме и занимался рыболовством. Звали его Симоном, а имя Петр (что значит камень) он получил от Иисуса Христа. Жизнь Петра освещена в Евангельском повествовании более других апостолов потому, что он все время находился рядом с Христом, особенно сильно был привязан к Нему, первый безоговорочно верит в Божественное посланничество Господа. За это он был удостоен особой близости к Господу.

Христос, утвердив Петра в апостольском звании, троекратно повторил: «Паси овец Моих». И Петр стал одним из самых смелых проповедников Евангелия. Уже в день Пятидесятницы он обратил в Христову веру сначала 5000, а потом еще 3000 человек.

Петр прославился многими исцелениями, а в Иопии воскресил из мертвых Тавифу, бестрепетно свидетельствовал о Христе перед начальниками иудейскими и судом синедриона, был дважды заточен в темницы, обрекался на смерть, но после чудесных освобождений ангелом не оставлял своего проповеднического подвига. Он побывал в разных странах Востока и Запада. Петр мученически скончался в Риме примерно в 57 году. При-



горенный к кресту он попросил распять его вниз головой, считая себя недостойным умереть, как Господь.

**Апостол Павел** носил имя Савл, что значит «выпрошенный», «вымоленный», и только спустя некоторое время после обращения ко Христу стал называться Павлом. Он был родом из Тарса, жители которого пользовались правами римских граждан, и воспитывался при Гамалииле, известнейшем иудейском законоучителе того времени. Савл вырос неистовым защитником отечественного закона и отеческих преданий.

Евангельская проповедь апостолов вызвала его горячее негодование, и он стал одним из главных их гонителей.

В Книге Деяний рассказывается о внезапной слепоте Савла во время шествия в Дамаск: «И три дня он не видел, и не ел, и не пил» (9:9). А далее произошло чудесное исцеление Савла одним из учеников Христа, после чего прозревший Савл сам уверовал во Христа и стал проповедником Его учения: «И тотчас стал проповедывать в синагогах...» (9:20).

Апостол Павел, как и апостол Петр, много потрудился в распространении Христовой веры и справедливо почитается вместе с ним «столпом» Церкви Христовой и первоверховным апостолом. Они оба мученически скончались в Риме при императоре Нероне, и их память празднуется в один день.

<http://www.calend.ru>

## ФИЛИАЛ ФГБУ «ФКП РОСРЕЕСТРА» ПО КАЛУЖСКОЙ ОБЛАСТИ РАЗЪЯСНЯЕТ

### «Временный» статус земельного участка - что это?

Отношения, возникающие в связи с ведением государственного кадастра недвижимости (далее - ГКН), осуществлением государственного кадастрового учета недвижимого имущества и кадастровой деятельности, регулируют положения Федерального закона от 24.07.2007 года № 221-ФЗ «О государственном кадастре недвижимости» (далее - Закон о кадастре).

Государственным кадастровым учетом недвижимого имущества (далее - кадастровый учет) признаются действия уполномоченного органа по внесению в государственный кадастр недвижимости сведений о недвижимом имуществе, которые подтверждают существование такого недвижимого имущества с характеристиками, позволяющими определить такое недвижимое имущество в качестве индивидуально-определенной вещи (далее - уникальные характеристики объекта недвижимости), или подтверждают прекращение существования такого недвижимого имущества, а также иных предусмотренных настоящим Федеральным законом сведений о недвижимом имуществе.

Кадастровый учет и ведение государственного кадастра недвижимости осуществляются федеральным органом исполнительной власти, уполномоченным в порядке, установленном Конституцией РФ и Федеральным конституционным законом от 17.12.1997 г. № 2-ФКЗ «О Правительстве Российской Федерации», в области государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним, кадастрового учета и ведения государственного кадастра недвижимости (далее - орган кадастрового учета).

В соответствии со статьями 24, 25 Закона о кадастре временный характер носят сведения, внесенные в государственный

кадастр недвижимости при постановке на учет земельного участка, а также при постановке на учет образованного объекта недвижимости или образованных объектов недвижимости.

Такие сведения до утраты ими временного характера не являются кадастровыми сведениями и используются только в целях, связанных с осуществлением соответствующей государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним, а также с выполнением кадастровых работ.

Сведения утрачивают временный характер со дня государственной регистрации права на образованный объект недвижимости. Если по истечении пяти лет со дня постановки на учет образованного объекта недвижимости не осуществлена государственная регистрация права на него (либо в указанном в части 3.1 статьи 24 Закона о кадастре случае не осуществлена государственная регистрация аренды), такие сведения аннулируются и исключаются из государственного кадастра недвижимости.

В течение срока действия временного характера внесенных в государственный кадастр недвижимости сведений об объекте недвижимости по заявлению собственника объекта недвижимости или собственников объектов недвижимости, в результате преобразования которых был образован такой объект недвижимости, сведения о таком объекте недвижимости могут быть аннулированы и исключены из государственного кадастра недвижимости.

В случае если права на земельный участок зарегистрированы, однако сведения об объекте недвижимости все равно были аннулированы и исключены из государственного кадастра недвижимости, рекомендуем обратиться в филиал Федерального государственного бюджетного учреждения «Федеральная кадастровая палата Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии» по Калужской области для получения разъяснений.

## ПАМЯТКА ВЛАДЕЛЬЦАМ ЖИВОТНЫХ

### Сибирская язва

**Сибирская язва** - особо опасное заболевание человека и многих видов животных, характеризующаяся поражением кожи, кишечника, лёгких, лимфатических узлов и высокой смертностью. Более восприимчивы к заболеванию крупный и мелкий рогатый скот, буйволы, лошади, ослы, олени, верблюды, менее восприимчивы свиньи. Молодые животные более восприимчивы, чем взрослые.

**Возбудитель** - спорообразующая бактерия, устойчивая к физико-химическим воздействиям и сохраняющаяся во внешней среде столетиями.

**Источник возбудителя** - больное животное, а также зараженные сибирскими спорами участки почвы и другие объекты внешней среды.

**Основной путь заражения у животных** - через корма и воду, а также через укусы насекомых и органы дыхания. Заражение человека происходит при уходе за больными животными, в процессе их убоя, снятия шкур, разделки туш, кулинарной обработки мяса, при хранении, транспортировке. В зависимости от путей заражения у человека развивается кожная или висцеральная (кишечная, легочная) формы сибирской язву.

**Клинические признаки:** молниеносное (сверхострое) - длительность болезни от нескольких минут до нескольких часов, острое - животные погибают на 2-3-й день болезни, подострое - продолжается до семи дней и более, хроническое - продолжается 2-3 мес. и abortивное. В зависимости от путей заражения выделяют карбункулезную, кишечную, легочную и ангинозную формы сибирской язву. Без оказания лечебной помощи больное животное погибает.

Группы животных, павших от сибирской язву, быстро разлагаются и поэтому обычно вздуты, окоченение в большинстве случаев не наступает или выражено слабо. Из естественных отверстий вытекает кровянистая жидкость. Вскрытие трупов животных при подозрении на заболевание сибирской язву запрещено!

**Меры профилактики для владельцев животных:**

1. Регистрация и биркование животных в государственном ветеринарном учреждении.
2. Предоставление животных ветеринарным специалистам для проведения клинического осмотра, вакцинаций и исследований.
3. Проведение покупки, продажи, сдачи на убой, выгона на пастбище и всех других перемещений только с ведома и разрешения ветеринарной службы.
4. Карантирование в течение 30 дней вновь приобретённых животных для проведения ветеринарных исследований и обработок.
5. Соблюдение зоогигиенических и ветеринарных требований при перевозках, размещении, содержании и кормлении животных.
6. Соблюдение мер личной гигиены.
7. Своевременное информирование ветеринарной службы о всех случаях падежа.

**Меры профилактики для населения:**

1. Приобретение продуктов в строго установленных местах (рынки, магазины, мини-маркеты и т.д.).
2. Исключение употребления сырого молока, приобретённого у частных лиц.
3. Приготовление мяса небольшими кусками, с проведением термической обработки не менее одного часа.

ГБУ КО «Износковская райСБЖ».

Тел. 4-55-77.

## ОБЪЯВЛЕНИЯ

### МЕТАЛЛ:

Арматура, лист, профиль, труба, уголок.

**ИЗДЕЛИЯ:** калитки, ворота, скамейки, ограды, мангалы, козырьки.

**УСЛУГИ:** сварочные работы, порошковая окраска, плазменная резка, изделия на заказ.

с. Износки, тел.: 8-900-577-77-20, 8-980-510-93-00.

● **ТЕЛЕВИДЕНИЕ:** спутниковое, эфирное.

Установка, ремонт. Тел.: 8-980-510-93-00; 8-905-643-86-36.

● **ПРОДАЕТСЯ** 2-комнатная квартира в п. Мятлево, 1-й этаж. Тел. 8-920-874-46-60.

### Уважаемые налогоплательщики!

18 июля 2016 года в 10 часов

в Центре развития бизнеса ОАО «Сбербанк России»

по адресу: г. Калуга, ул. М. Горького, д. 63 -

сотрудники налоговых органов

проводят семинар на тему

«Актуальные вопросы налогообложения

для субъектов малого и среднего бизнеса».

Будем рады встрече с вами. Вход свободный.

Телефон справочной службы +7 (4842) 71-71-34.

## МФЦ СООБЩАЕТ

### Единовременную выплату за счет средств материнского (семейного) капитала выдадут центры и офисы «Мои документы»

Заявление на единовременную выплату части средств материнского капитала в размере 25 000 рублей жители Калужской области могут подать через центры и офисы «Мои документы».



Воспользоваться правом на получение единовременной выплаты в размере 25 тыс. рублей из средств материнского капитала могут все семьи, которые получили (или получают право на сертификат на материнский капитал до 30 сентября 2016 года) и не использовали всю сумму капитала на основные направления расходования капитала.

Заявление на единовременную выплату в размере 25 тыс. рублей либо фактического остатка средств материнского капитала менее этой суммы необходимо подать до 30 ноября 2016 года. Заявления на получение сертификата и единовременной выплаты можно подавать одновременно.

Услуга по рассмотрению заявления о распоряжении средствами материнского капитала предоставляется бесплатно во всех центрах и офисах «Мои документы».

Также заявление можно подать через Личный кабинет гражданина на сайте ПФР или через Единый портал государственных услуг.

Для сведения: в Калужской области более 30 тысяч семей имеют право на единовременную выплату из средств материнского капитала.

Размер материнского капитала в 2016 году равен 453 026 рублям.

Подробную информацию об услугах, адресах филиалов и офисов, режиме их работы вы всегда можете получить по телефону 8-800-450-11-60 (звонок бесплатный) или на сайте: <http://mfc40.ru>

**Уважаемые граждане! В филиале ГБУ КО «МФЦ Калужской области» по Износковскому району и ТО СП «Поселок Мятлево» предоставляется услуга министерства экономического развития Калужской области:**

- «Выдача (переоформление) разрешений на осуществление деятельности по перевозке пассажиров и багажа легковым такси».

Тел. для справок (848449) 4-51-25.

Износковская общественно-политическая газета  
**РАССВЕТ**

Учредитель:  
администрация муниципального района  
«Износковский район».  
Зам. главного редактора Т.Б. Шишкова

Адрес редакции:  
249880 с. Износки Калужской области,  
ул. Ленина, д.27; [rassvet\\_izn@mail.ru](mailto:rassvet_izn@mail.ru);  
[www.rassvet-izn.ru](http://www.rassvet-izn.ru)

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Мнение авторов может не совпадать с мнением редакции.

### ТЕЛЕФОНЫ:

Редактор - 4-52-58, ответственный секретарь,  
корректор в Калуге - 51-27-66.

Заказы на размещение рекламы в «Рассвете»  
принимаются по телефону 4-52-58.

Все рекламируемые товары и услуги лицензированы и сертифицированы.  
12+ Информационная продукция,  
не предназначенная для детей младше двенадцатилетнего возраста.

Газета выходит  
по вторникам и пятницам.

Объем 1 п.л. Индекс 51773  
Тираж 1000. Заказ

Подписано в печать:  
по графику - в 16.00,  
фактически - в 16.00